

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Huesca, un mes, 4 reales.—
Fuera, trimestre, 14 rs. (adelantado.)
comunicados y anuncios á precios
convencionales.

EL MOVIMIENTO.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redaccion y Administracion.
—Coso alto número 40.
Dos anuncios que no excedan de seis
líneas, gratis mensualmente
á los suscritores.

DIARIO DEMOCRATICO Y DE INTERESES MATERIALES DEL ALTO-ARAGON.

ÓRGANO DEL PARTIDO DEMOCRATICO-PROGRESISTA DE HUESCA.

SEGURIDAD INDIVIDUAL.

Debe ser tan sagrado y respetable el derecho del ciudadano dentro de su domicilio, que allanar éste y desconocer aquel es una de las mayores violaciones que pueden cometerse por lo que afecta á la manera íntima de vivir el individuo.

Por esto la constitucion de 1869 y cuantos códigos políticos se han inspirado en la más recta y justa apreciación de este derecho, lo han revestido de las inmunidades y garantías necesarias.

Fuera de ciertos casos de necesidad apremiante y de otros en que á la acción judicial interesa invadir el domicilio del individuo para el esclarecimiento y averiguación de determinados hechos, es una violación y un desconocimiento punibles el atentar contra la seguridad individual en el seno mismo de su hogar.

Por esta razon, no se pueden pasar en silencio los actos que atentan contra esta seguridad.

El gobierno del Sr. Sagasta que ha hecho caso omiso de cuantas promesas venia llamado á realizar, se propone por lo visto recorrer el camino entero de la reaccion en todos sus matices.

La prensa se ha ocupado estos dias de una arbitrariedad cometida por un inspector de policía en la casa de un conocido republicano de Madrid.

Y no se diga que el abuso fué subsanado al momento y que el gobierno no ha tenido la más remota intervencion en él, si en el acto no fué castigado como merecia el inepto agente que cometió el atropello.

No hay disculpa que valga á los gobiernos que toleran y pasan sin correctivo los abusos y demasias de las autoridades subalternas, sino que adquieren la responsabilidad de aquel mismo atropello que acaso sin su conocimiento fué llevado á cabo.

El gobierno fusionista debe, sino quiere parecerse ya en un todo á sus predecesores en el mando, poner el debido correctivo á los autores del hecho de que á continuacion damos cuenta.

Tengan entendido que hay hechos que parecen nimios é insignificantes de suyo, pero que revelan aficiones y tendencias que pudieran tomar proporciones de importancia.

Estas reflexiones nos han sido sugeridas por el suelto que del acto á que nos referimos hace nuestro apreciable colega *La Prensa Moderna*, en las siguientes líneas:

«*El Imparcial* denunció en su número del sábado un atropello cometido por la policía contra el director y uno de sus redactores de *La Vanguardia*.

Registramos cuidadosamente las columnas de este apreciable colega á ver si se confirmaba, y en vista de su silencio creimos que *El Imparcial* habia sido mal informado, y nos abstuvimos de reproducir la version; pero ayer tuvimos el sentimiento de leer en *La Vanguardia* la historia del suceso.

En la noche del 25 del corriente

hallábanse reunidos en casa del señor Marti-Miquel para solemnizar sus dias varios amigos, que no llegaban á veinte contando las señoras y los niños, y como era natural en una reunion de periodistas y hombres políticos, se habló de política con más ó menos calor.

Enterados los de la policía por algunas palabras que oyeron desde la calle, subieron a la habitacion del Sr. Marti, mandaron disolver la reunion, llevaron á la prevencion al dueño de la casa y al Sr. Blanc, redactor el uno y director el otro de nuestro colega *La Vanguardia*.

Por fortuna el subdelegado del distrito, D. Antonio Rodriguez, conociendo sin duda el abuso cometido por el inspector, puso inmediatamente en libertad á los detenidos, á quienes trató con toda clase de consideraciones.

Hace pocos dias un inspector de orden público pretendió disolver una reunion en un círculo que está autorizado para tratar de política; ahora otro inspector allana una morada y perturba la paz y la alegría de una familia.

¿En qué pais vivimos, señores de la fusion? ¿Estamos en Europa ó en la Abisinia?

¿Se puede tolerar que la seguridad individual y el respeto á las personas estén á merced de cualquier agente de policía, que por capricho ó por animosidad quiera molestar á los ciudadanos en el ejercicio de sus derechos?

¿Ya no hay aquí garantías de ningún género para las personas?

Por propio decoro, ya que no por deber, está obligado el gobierno á poner severo correctivo á esos abusos, si no quiere que se diga de él con razon que es mas arbitrario que el ministerio Cánovas.»

¿Estará dispuesto el gobierno de la fusion á impedir en lo sucesivo actos de esta naturaleza que vienen á perturbar las familias en lo más íntimo de sus naturales expansiones? ¿O se quiere que las torpezas y pésima política del poder no se puedan discutir ni censurar, ni aun en el seno de hogar doméstico?

En este criterio debió inspirarse sin duda el agente del gobierno que disolvió la reunion de la casa del señor Miquel, creyendo tal vez que obrando de esta suerte complacia al gobierno y llenaba mejor las funciones de su cargo.

Segun dice un colega ministerial, el Sr. Romero Giron ha aconsejado al Sr. Alonso Martinez que no establezca el jurado para los delitos de imprenta por considerarlos de tal gravedad que solo deben entender en ellos los jueces dependientes del ministro de Gracia y Justicia.

Esto ya no se llama benevolencia, Sr. Romero Giron, sino fusionismo puro.

¿Por qué no serán más francos ciertos benévolos y por qué no se atreverán á ir á toda velocidad á donde parece les empujan sus aficiones?

Cuidado si lleva *bemoles* la benevolencia de algunos demócratas.

A la suspension de 30 dias de *La Gaceta de Cataluña* que anunciábamos en el número de ayer, tenemos que añadir hoy la del *Alabardero* de Sevilla que lo ha sido *nada más* que por cuatro meses y medio.

¿No decian los periódicos ministeriales que la ley de imprenta de los conservadores ya no funcionaba?

¡Pobre prensa, que siempre viene á pagar los vidrios rotos de la mala política de los gobiernos!

Dice un periódico que los demócratas-monárquicos son los herederos de los fusionistas.

Si han de tardar en recoger la herencia tanto tiempo como el fusionismo tardó en recibirla de los conservadores, sospechamos que no queda ya ni un «fosforito» para entonces.

Son tan pocos, tan volubles y tan impacientes....

Parece que entre los constitucionales ha causado bastante disgusto los nombramientos hechos por el señor Albareda para el consejo de instruccion pública á favor de algunos demócratas.

Estaban, por lo visto, más contentos y satisfechos con los conservadores que poco há dejaron esas vacantes.

Y se comprende, porque los conservadores en dicho consejo eran siempre un pretexto para *echarles el muerto* por la inercia y pasividad del gobierno en las reformas de instruccion pública.

Leemos en un colega:

«Segun dice el periódico más ministerial de la claque, varios buques enviados por el gobierno al canal de Suez, carecen, entre otras cosas, de la artillería conveniente.

Entonces, ¿á que van esos buques? Pues á una cosa bien sencilla, á tomar baños de mar.

Dos sueltos de *El Porvenir*:

«Nos pregunta *El Cronista* á qué altura se hallaba la España de Ruiz Zorrilla.

A una altura á que jamás ha llegado la España de la restauracion.

Cuando usted quiera, señor liberal-conservador se lo probaremos.»

«Una alusioncita, con sus puntas y ribetes de irónica, olvidando, con más ó menos conciencia del olvido, la historia contemporánea, se permite ayer *La Patria* contra el señor Ruiz Zorrilla, queriendo acusarle de la caída de don Amadeo (eterna y frustrada acusacion, fundada en maledicentes y nunca razonados rumores de oscuros adversarios de nuestros

amigos), pretendiendo á la vez tacharle de inconsecuente.

Andese con cuidado *La Patria* en este género de recuerdos, porque nosotros tenemos un libro ensalzando la Revolucion de Setiembre, y diciendo á esta dinastía cosas muy duras, y ese libro está escrito por alguien á quien *La Patria* conoce muy de cerca.

Y pudiera ser que, por darnos el gusto de probar al colega que no está autorizado para poner cátedra de consecuencia, incurriéramos en la humorada de publicar algun trocito.»

TELEGRAMAS.

Londres 31.—Clausura de la Bolsa de hoy: el 3 por 100 exterior español, á 27 0/0.

Paris 31.—Cámara de los diputados.—Con motivo de la crisis se acuerda aplazar hasta el jueves la próxima sesion.

Paris 31.—Hasta las ocho de la noche el presidente de la república no habia encargado á nadie de la formacion del gabinete.

Durante el dia de hoy no ha conferenciado con ningun hombre político.

Se cree que mañana llamará á los presidentes de las Cámaras.

Paris 31.—Se cree que el Sr. Grevy espera el resultado de la sesion de la Cámara de esta tarde para adoptar una resolucion acerca de la crisis.

Constantinopla 1.º.—El Sr. Onon, representante de Rusia en la conferencia, declaró ayer que su gobierno entendia que la cuestion egipcia estaba dividida en dos partes:

Primera, la intervencion en los asuntos interiores de aquel pais.

Segunda, el canal de Suez.

Respecto al primer punto, dijo que nada tenia que tratar él como representante de Rusia, en la conferencia.

«Unicamente, añadió, tomaremos parte en la conferencia cuando se trate de la cuestion del canal.»

En vista de esta declaracion se considera terminada la conferencia de Constantinopla.

Londres 1.º.—Se están haciendo en Inglaterra grandes preparativos militares.

Se anuncia la salida para Oriente de nuevos trasportes conduciendo material de guerra.

Un despacho de Alejandria dice que Arabi está preparado para oponer una enérgica resistencia á los ingleses.

Ha nombrado una junta militar de armamento y defensa.

Los periódicos ingleses dicen que Turquía ya no puede ir á Egipto, como aliada de Inglaterra, sino como subordinada.

Paris 1.º.—Ninguna noticia sobre la crisis. Corren diversos rumores sobre la solucion que esta tendrá, pero nada puede afirmarse todavía.

«Fabra.»

CORRESPONDENCIA.

Madrid 1.º de Agosto de 1882.

Sr. Director de EL MOVIMIENTO.

La vista de los políticos está fija en la frontera francesa. Ya no se pregunta que ocurre en los círculos políticos, sino en que punto se encuentra tal ó cual personaje, que hacen los políticos que se hallan en Biarritz y que piensa ya el duque de la Torre de la formacion del tercer partido que no lleva trazas de nacer. Claro está. Los actores de la política

se han ido, y nada de extraño tiene que mientras estos permanezcan fuera aquella languidezca hasta el desfallecimiento. Madrid absorbe la vida política é intelectual de las provincias todas y los políticos parece á su vez come si absorbieran la vida de Madrid. Los hombres públicos están en Biarritz y con ellos está la vida de la sociedad española. Ventajas incalculables de la centralizacion.

Y no solo están fijos los ojos de todos en Biarritz y San Juan de Luz por encontrarse en esos sitios bastantes miembros de la izquierda dinástica, sino porque esos lugares son tambien centro de carlistas, conservadores y doctrinarios de todos linajes.

Síguese reflexionando sobre lo que harán ó dejarán de hacer los disidentes. Tarea inútil es esta. Por más que Serrano no quiera ponerse en frente de Sagasta, tendrá que hacerlo. Los sucesos caminan muy aprisa y ellos han de ser los que obliguen al general á romper definitivamente con el presidente del Consejo. Hoy hay que tener en cuenta la actitud del señor Lopez Dominguez. Navarro y Rodrigo continúa en la actitud indefinida de siempre. Por un lado, algo espera todavía del señor Sagasta, y por tanto, aguardará no moverse hasta Octubre. Para entonces se anuncia inevitablemente la crisis. Navarro y Rodrigo espera para esafecha la realizacion de sus aspiraciones. Por otra parte, no confía mucho en el señor Sagasta que no hace caso de sus relevantes méritos y trata de ponerse en disponibilidad con el general Serrano, por si acaso llega á ser un hecho el tercer partido. Este político sigue, pues, á la capa, como todo el invierno pasado, esperando algo de quien algo pueda y quiera otorgárselo.

La cuestion de subsistencias sigue preocupando al ministerio. Verdad es que para evitar la miseria, no es solo preciso allegar recursos extraordinarios, sino que es precisa una Hacienda ordenada y un talento financiero que dicte medidas que no perjudiquen por lo menos á los contribuyentes. Nada de esto ocurre aqui. El recargo de los tributos tiene por fuerza que agravar la situacion angustiosa de algunas comarcas sobre todo.

Aunque nadie lo cree, continúa habiéndose del envío de 25000 hombres á Egipto. La cosa es digna de risa. Sin embargo, algunos, aunque pocos, la toman en serio y dicen que el pensamiento es á medias del general Martinez Campos y de Alonso Martinez. Medrados estamos para expediciones militares. No tenemos dinero para vivir bien en nuestra propia casa, y queremos emplearlo en expediciones de las que sacariamos el mismo fruto que el negro del sermón. Repito que juego la noticia como uno de tantos *canards* como circulan por los cafés y sitios públicos.

Otra de las pocas cuestiones que sirven de tema á los políticos, es la referente á los proyectos de union de los distintos grupos del partido republicano. Los monárquicos que tienen interés en dificultar esta union, continúan esparciendo rumores sobre la pretendida imposibilidad de que se realice. Ahora dicen que el señor Figueras es enemigo de la coalicion democrática. Solo pueden sostener semejante cosa los que, ó no conocen lo que dentro de la democracia pasa, ó los que tienen interés en que esta siga en estado de perturbacion y anarquía. El señor Figueras hizo, en el banquete celebrado el 11 de Febrero último, declaraciones sobre el particular tan explícitas, que no han dejado lugar á dudas de ninguna es-

pecie. Además recuérdese la política que ha venido sustentándose en *El Voto Nacional* que fué exclusivamente creado para defender la union republicana. Y como un absurdo trae, como consecuencia legítima suya, otro, los antedichos monárquicos han hecho circular la voz de que en caso de que el señor Figueras no rechazara la alianza con los demás republicanos, Salmeron y sus amigos, que nada quieren ni con Pi ni con sus federales, abandonarían á Zorrilla y á cuantos les hablaran de union semejante. Repito que estas son patrañas de monárquicos desocupados y que la union hace su camino con la ayuda de todos los buenos republicanos.

Cuatro son los hombres de este partido que van al Consejo de Instrucción pública. Los centralistas se oponen é esto con grande empeño, pero sin alcanzar nada. Hora es ya de que ese Consejo sirva para algo mas que para poner dificultades á toda insruccion en sentido liberal.

La conversacion general continúa siendo sobre lo asuntos de Egipto y sobre Arabi-Bey.

Suyo, S.

COMISION PROVINCIAL.

Sesion del 1.º de Agosto de 1882.

En la sesion celebrado por la Comision provincial el dia 1.º se tomaron los siguientes acuerdos:

Fijar los dias 9 y 23 del actual para celebrar las otras sesiones correspondientes al mes:

Aprobar la distribucion de fondos:

Admitir la sustitucion para la firma de cuentas y otros documentos en los que falta este requisito, que propone el ex-depositario de fondos provinciales D. Manuel Fortuño á favor de D. Pedro Salaverri, por el mal estado de salud en que se encuentra el primero que le imposibilita completamente el verificarlo:

Nombrar interinamente, hasta que la corporacion resuelva en su dia lo que estime conveniente, Sobrestante de la seccion de Construcciones civiles á D. Vicente Algorta:

Expedir apremios por atrasos del contingente provincial:

Aprobar los presupuestos de gastos carcelarios de los partidos de Tamarite y Boltaña:

Informar al Sr. Gobernador que procede sostener la competencia establecida con el juzgado de 1.ª Instancia sobre corta de un pino en el término de Peñalva:

Informar favorablemente las subvenciones solicitadas por los ayuntamientos de Martes y Villarreal para construccion de escuelas.

Se resolvieron además incidencias de quintas, con lo que se dió por terminada la sesion.

BOLETIN LOCAL.

Siguen atrayendo gran concurrencia al café del Centro los conciertos que se verifican, los jueves y domingos, por los jóvenes aficionados que al efecto ha contratado el Sr. Martinez.

Hoy, como jueves, habrá tarde y noche, y se ejecutarán nuevas piezas por los bandurristas.

La Comision permanente de Pósitos de la provincia, vá á proceder, segun nuestras noticias, contra los alcaldes y ayuntamientos morosos en la presentacion de cuentas por los años que se hallan en descubier-

to, y por falta de cumplimiento de otros servicios que se les tienen reclamados.

De desear fuera que las referidas autoridades procurasen evacuar cuanto antes su cometido en el ramo indicado, para no sufrir las medidas de rigor de que nos hacemos eco.

Ha sido presentado al ilustrado ingeniero agrónomo de la provincia nuestro amigo D. Leon Laguna para su estudio y clasificacion, un sarmiento atacado por un insecto que produce bastantes daños en el pueblo de Lupiñen.

Segun nuestros informes, la Empresa que ha tomado á su cargo el teatro para dar las funciones de zarzuela, vá á hacer pintar una decoracion nueva que representará una de las principales calles de esta capital, cuyo trabajo piensa confiar á un reputado artista que reside en esta localidad.

Por real orden de 29 de Julio último ha sido declarada vacante la plaza de secretario de la Diputacion provincial de Huesca, que se halla desempeñando D. Rafael S. Martin, cuyo nombramiento no se hizo con sujecion á las disposiciones confirmadas por el artículo 73 de la vigente ley provincial.

Sentimos la cesantía del Sr. San Martin, cuya competencia en materias administrativas es reconocida por cuantos han tenido ocasion de tratarle como secretario de la Corporacion provincial.

Ayer tuvimos el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo é ilustro colaborador de EL MOVIMIENTO don Faustino Sancho y Gil, quien pasó por esta ciudad en direccion al balneario de Panticosa.

Anteayer pasó por esta ciudad, en direccion á Ayerbe donde se encuentra su apreciable familia, nuestro particular y querido amigo D. Juan Antonio Pié.

En el correo de ayer nos faltaron bastantes periódicos de Madrid. ¿Quién los habrá irregularizado por ahí?

Es probable que el afamado violinista Sr. Fortuny que tantos aplausos y ovaciones recoge en cuantas poblaciones ha funcionado, venga el próximo S Lorenzo á esta capital con objeto de dar uno ó dos conciertos en el Casino Sertoriano.

Nuestro antiguo amigo D. Gregorio Castejon ha sido nombrado auxiliar de la seccion de letras del Instituto de segunda enseñanza de Zaragoza.

Ha salido para Boltaña D. Ramon Borruei, vice-presidente de la Comision provincial.

Procedente de Madrid ha llegado á esta ciudad con objeto de pasar una temporada en compañía de su fami-

lia, nuestro querido amigo y paisano D. Urbez Viñuales.

De Bijuesca dicen á *El Eco de Catalunya* que ha producido grande alegría en los vecinos de dicho pueblo la autorizacion que se le ha concedido al ayuntamiento para emplear la tercera parte del 80 por 100 de propios en una escuela, Casa Consistorial y otros edificios públicos.

En la construccion de la via férrea de Val de Zafan á Samper trabajan ya 200 operarios y en breve se aumentará el número.

El alcalde de Muel ha devuelto á la seccion de Fomento de Zaragoza, con informe favorable, el proyecto del tranvia de dicha capital á Carriñena.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Teruel D. José Guerrero de Miguel por haber sido trasladado el que lo desempeñaba al distrito de Serranos de Valencia.

De *La Derecha*, del martes tomamos las dos siguientes noticias:

«Los republicanos autonomistas del distrito de La Seo están convocados á una reunion que tendrá lugar mañana á las ocho de la noche en el casino autonomista de esta poblacion, para tratar de las elecciones y renovar las juntas local y provincial.»

«Mañana saldrá con direccion á Caspe una comision compuesta del oficial de esta administracion de contribuciones señor Jordana, de dos peritos y un auxiliar, con el objeto de verificar la comprobacion del expediente instruido con motivo de los desperfectos causados en los términos de aquella ciudad por la helada del año 1879.»

RECORTES DE LA PRENSA.

La telefonía acaba de tener importante aplicacion. Una de las lentes de las escafandras de que se proveen los buzos para hacer sus trabajos y exploraciones dentro del agua, ha sido sustituida por una placa de cobre en la cual se ajusta perfectamente el teléfono.

El «Correo de Havre» refiere lo siguiente, ocurrido en aquel puerto. Varias personas se habían reunido á las cuatro de la mañana para asistir al magnifico espectáculo de una tempestad. El mar furioso se estrellaba en los muelles de los muelles.

El viento se llevó y arrojó al agua la gorra de uno de los paseantes. No sabia éste qué hacer, cuando el Sr. E. Beillard, de treinta y dos años, y celador de noche del mercado de Nuestra Señora, envió al perro á buscar la gorra.

Ese inteligente animal logró cogerla; pero el mar estaba tan fuerte, que el perro no pudo subir las gradas de la escalera, en la que rompian las olas.

Queriendo salvar al perro bajó Beillard algunos escalones. Los concurrentes le hicieron notar lo peligroso que era intentar sacarle del agua con semejante temporal; más el perro ladraba pidiendo socorro. Beillard bajó hasta el último escalon, tendió la mano para coger al perro, pero las olas arrastraron al dueño del animal y resonó un grito de horror.

Se fué á buscar una percha; pero cuando llegó habia desaparecido Beillard. El fiel animal, al ver desaparecer á su amo, nadaba para buscarle. Veinte minutos duró este triste espectáculo, y por fin en el momento en que las fuerzas del

perro se agotaban se le sacó con un garfio.

El desgraciado Beillard estaba casado y tenía tres hijos, el mayor de siete años. Doce horas después el cuerpo del infeliz no había parecido.

Así que llegó la noticia al mercado, las vendedoras resolvieron abrir una suscripción en favor de la viuda.

De la «Aurora de Matanzas» tomamos la siguiente triste historia que demuestra de lo que son capaces los hombres en cuestiones de amor. «Amor sublime».

«Profundamente contristados tomamos hoy la pluma para relatar un suceso que reviste el carácter de aquellos que más parecen invenciones melancólicas de un escritor poeta que las consecuencias fatales de un dolor inmenso en alma llena de las más tiernas afecciones.»

El día 3 de Mayo próximo pasado, falleció en esta ciudad la señora D.^a Antonia Martínez Castellano de Labanda.

Su esposo el Coronel de Infantería don Casto de Labanda Iriarte, no quiso que ninguno que no fuera pariente de la víctima la acompañase al Cementerio y así se verificó el entierro con solo un corto número de asistentes. Cuando ya bajaban el cadáver a la bóveda se apareció el desconsolado esposo, todo vestido de blanco; presenció al parecer sereno el acto, y cuando el féretro hubo descansado en el fondo de la tumba dijo en voz baja quitándose el sombrero: «Antonista!... pronto me uniré a ti»—y salió sin derramar una lágrima.

Desde el día siguiente al tristísimo de aquella separación eterna, Labanda comenzó a dirijir, visitando diariamente la tumba de su amada, la construcción de una bóveda sepulcral junto a la que ocupaba su esposa a cuyo borde sembró cipreses diciendo al que le preguntaba que lo hacía para depositar en ella los restos de su viuda.

Un mes y algunos días trascurrieron sin que una sola tarde faltara al cementerio el infortunado viudo, hasta que en la del sábado último, ya concluida la bóveda, este ejemplo de corazones amantes allí de rodillas junto a su perdido tesoro, tomó un veneno y quedó muerto.

El clérigo del Cementerio encontró el cadáver al día siguiente y dió parte del tremendo acontecimiento.

El Coronel esperaba con vivas ansias un hijo después de once años de matrimonio, y al perder esposa é hijo en el momento en que había de ser padre, no pudo resistir el doble golpe.

Alma de ángel en pecho de león, este hombre sublime que debió a su buena suerte el salir con vida de un balazo que le atravesó el pecho y de otro que providencialmente rechazó sobre el cinturón de su espada, valeroso como pocos y amante y tierno como ninguno, ha venido a morir de amor y de ternura envenenado por su propia mano al pié de una tumba querida que él mismo adornó con cipreses.

Descansen en paz junto a su ídolo el ejemplo de amadores y su alma enlazada con la del ángel que perdió en la tierra junto a Dios la bienaventuranza.

Para aquellos que no puedan comprender la sublimidad del acto, diremos que el coronel Labanda empleó aquellos tristes días en dejar perfectamente arreglados sus negocios, que en ninguna manera hizo gala ante nadie de su heroica resolución; que no dió la menor señal de locura ó monomanía, que dejó dispuesto que se entregara una onza a cada uno de los soldados que lo llevarán en hombros, y que en todos los actos de su vida había mostrado valor, talento y conducta.

Descansen en paz, repetimos. Con este, van dos casos en poco tiempo de hombres que se han matado por amor; ¿nos podrá decir la simpática gaceticillera del «Mensajero» cuantas mugeres hay en este caso ya que dice que ellas aman y nosotros no?

ALCANCE.

Madrid 1.^o

De El Liberal:

«Tenemos motivos para creer que en los centros oficiales ha producido muy mal efecto la condición que ha puesto la Cámara francesa á la indemnización por los sucesos de Saida de que no será entregado el crédito votado, sin que antes el Gobierno español no haya satisfecho la cantidad de trescientos mil francos á que ascienden los perjuicios que sufrie-

ron los franceses durante la guerra carlista.»

No conocemos el pensamiento del señor marqués de la Vega de Armijo, ni sabemos cual es su criterio en vista del acuerdo de la Cámara francesa, pero podemos asegurar que los ministerios es muy influyentes en la situación creen que España debía rechazar ese crédito, que más bien parece una limosna, por la forma en que se otorga. Dudamos que esta opinión triunfe en el Consejo de ministros cuando se trate este asunto. Sin embargo, es la que la propia dignidad aconseja.»

«Tenemos entendido que el ministro de la Gobernación es partidario de la idea que hace algunos días han defendido los periódicos para que se pensionen las cruces de Beneficencia, pero como esta medida no puede llevarse á cabo sin el concurso de las Cortes, esperará á que se abran para presentar el oportuno proyecto de ley.»

«Ya hacia tiempo que no se hablaba del famoso cura Santa Cruz, que tanto y tan funestamente se distinguió en la última guerra civil, y el cual fué objeto de una medida severa por parte de la autoridad eclesiástica á causa de su conducta.

Ahora parece que ha sido rehabilitado, volviendo á disfrutar de los mismos derechos que tenía dentro de la gerarquía eclesiástica, ántes de la guerra civil. Dicese que ha dado muestras de un sincero arrepentimiento.»

«Los periódicos de Barcelona de estos últimos días nos traen las siguientes noticias relativas á embargos:

«Anteayer se embargó al Sr. Caba, dueño del almacén de sal de la calle de Rech, núm. 13.

«Los embargadores, que se habían presentado á las diez de la mañana, tuvieron que volver por la tarde, por no haber encontrado al Sr. Caba. Este protestó que se le hubiese rebajado la cuota y clasificación, y designó para el embargo 200 quintales de sal, con sus correspondientes sacos, y algunos recibos de cobros indebidamente consumos.

El embargador, que era un tal Martínez, no quiso mas que sal.

«Si será garboso este señor!

El Sr. Trullas, nombrado depositario, no quiso firmar la diligencia, por no haberse hecho cargo de los objetos.

Por haber dicho el comisionado que el depositario buscaba pretextos para entorpecer el acto, el Sr. Trullas se ofendió, retirándose después de renunciar el cargo.

También se embargó al dueño del café Colón varias botellas, copas y sillas de hierro.

«Ayer se trabaron embargos en la ferretería del Sr. Lamias y en el colmado del Sr. Lobet, ambos situados en la calle de Escudillers. En el primero de los citados establecimientos se hallaba el asesor D. Francisco Cantarell y el notario Sr. Bofarull, que consignó las debidas protestas, embargándose un cajón de tornillos de diferentes clases, que quedaron en poder del depositario Sr. Lobet.

En casa de este fué embargada una partida de bacalao.

Además se hicieron dos embargos más, uno en el pasaje Ramirez y otro en la Rambla de Estudios.

Palma de Mallorca.—Son dignas de atención preferente las siguientes consideraciones de El Demócrata, de Palma.

«El sábado fué día aprovechado para los embargadores y de paciencia, llevada al extremo, por los industriales; pues, como en la última ho-

ra dijimos, desde las nueve de la mañana, no tan sólo no se permitió la entrada de persona alguna en la tienda del señor Vivé, sino que tampoco se consintió á este penetrara en las habitaciones interiores de su casa, aunque fuera para las necesidades ordinarias del individuo y que de momento no se puede prescindir. De modo que hoy en Palma un comisionado de apremio, teniendo, como tiene á sus órdenes una sección de guardia civil y otra de polizontes, puede disponer á su antojo de vidas y haciendas, como el sábado quedó demostrado.

Algunas personas tuvieron necesidad de hablar de negocios importantes y de momento con el señor Vivé, y estando en su propia casa no se lo permitieron, perjudicando así notablemente los intereses de este industrial. Ni las atribuciones de un capitán general, después de puesta en estado de sitio una población, tiene facultades tan omnímodas como las que se toma ese comisionado ejecutor, que dice llamarse Froilan de San Gregorio, y que, según noticias, fué carlista en la pasada guerra civil.

El Sr. Vivé fué objeto el sábado de toda clase de injusticias y arbitrariedades, y por parte de los agentes de la autoridad se faltó abiertamente á la Constitución del Estado.

Compréndase bien que no nos oponemos á los embargos, con los que se baña en agua de rosas el ministro de Hacienda; nada de esto, puesto que la suerte ha querido que la voluntad de un hombre frenético se impusiera á todos los españoles; pero ya que los embargos se han de realizar, no se provoquen nuevos conflictos, no se insulte la triste situación de los industriales, no se escarnezcan, al menos, los reducidos derechos individuales de que hace mención la Constitución de 1876, y guardémosnos las consideraciones á que por tanto sufrimiento nos hemos hecho acreedores.»

«El Mercantil Valenciano publica una carta suscrita por un presbítero en que se denuncian hechos por todo extremo curiosos, y de la cual tomamos el siguiente párrafo:

«Esa muger (la protagonista del hecho), es la que haciendo la seráfica engañó al señor obispo de Avila; la que con la protección de dicho señor, ingresó en el convento de Capuchinas y fué expulsada de él por sus diabólicas travesuras; la que ingresó en las hijas de San Vicente de Paul, y al cabo de cuatro años de estar en el hospital de Sevilla, fué desnudada de sus libreas por su mal comportamiento; la que después se casó con un carpintero; la que quería arrojar al río los niños que daba á luz; la que fingiéndose loca estuvo en el manicomio; la que después dió á luz una niña y con sus travesuras obligó al pobre carpintero á sentar plaza para ir á morir á Ultramar, etcétera, etc., y después de toda esta historia y otra mucha que omito por ahora, ha logrado verse favorecida por el sapientísimo señor Monescillo, rodeada de sotanas y manteos para llamarse fundadora y maestra de jóvenes que aspiran á religiosas.»

«A fines del mes pasado, ocurrió en Tamarit del Mar (Tarragona,) un escándalo mayúsculo. A un sacerdote de Altafula que fué á Tamarit para asistir á un entierro se le presentaron en este pueblo tres hombres, exigiéndole la llave del campanario de la iglesia para llevarse una campana. Como el sacerdote dijese que no tenía la llave que le pedían le maltrataron de palabra y forzando la puerta subieron al campanario dando gritos.

Desde alliarrojaron piedras á la iglesia; algunas de ellas cayeron cerca del altar en que se celebraba la misa.

«Algunos comerciantes de los más conocidos de Madrid se pondrán de acuerdo con la comisión que entendió en la reforma del reglamento de subsidio, para pedir al rey el indulto de la pena impuesta por el tribunal al sindicato madrileño.

«El representante de España en el Japon participó anteayer al ministro de Estado que la salud pública en aquella ciudad y sus inmediaciones continúa siendo poco satisfactoria, habiendo aumentado en estos últimos días los casos de cólera y las defunciones.

En el arsenal de Jokoska y en Jokio la epidemia hace algunas víctimas.

En el resto del imperio el estado de salud es satisfactorio.

«Procedente de Puerto-Rico y la Habana, fondeó anteayer en el puerto de Santander el vapor correo Mendez Nuñez, conduciendo la correspondencia con 116 pasajeros, 101 individuos de tropa, dos confinados y un rematado.

El buque ha quedado sujeto á siete días de cuarentena.

«Los comisionados del ministerio de la guerra inglés parece que llevan ya compradas en España más de 3.000 mulas.

«De El Porvenir:

«Ayer se ha dicho que la junta directiva del Círculo militar, proyecta presentar en masa su dimisión por cuestiones relacionadas con la reforma del reglamento de aquel centro.»

«Hoy aparecerá en esta corte el primer número de La Izquierda Dinástica, dirigido por el señor Gonzalez Fiori.»

«Nuestro querido amigo el señor Gonzalez Serrano saldrá para París en los primeros días de Agosto.»

«En San Sebastian ha sido preso un sugeto que, al comprar unos zapatos, entregó una moneda de cuatro duros falsa; detenido al poco tiempo, se encontraron en su casa gran número de monedas de oro y plata falsas por valor de 4 á 5.000 reales, en casa de un amigo del detenido, mozo del café de Colón, se hallaron 175.50 pesetas falsas y catorce duros de buena ley al parecer. Créese complicado este descubrimiento con los verificados hace poco en otras poblaciones de las Vascongadas.»

BOLETIN DE ESPECTÁCULOS.

Café del Centro.

Gran concierto de guitarras, bandurrias y violines en el espacioso salón de don Pablo Martínez, para hoy Jueves de 2 á 4 de la tarde, y de 9 á 11 de la noche.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.—La Invencción de San Esteban.

CULTOS RELIGIOSOS.—La Conventual en la Catedral y demás parroquias á las horas de costumbre. La hora santa en San Vicente el Real de 6 á 7. Visita de la corte de María á Nuestra Señora del Cármen en San Pedro y San Lorenzo.

Imp. y Lit. de la V.^a é hijos de Castanera.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA PREVISION.

Sociedad anónima de seguros sobre la vida, á prima fija.

DOMICILIADA EN BARCELONA.
Plaza del Duque de Medinaceli número 8.

Capital social 5.000.000 de pesetas.

Junta de Gobierno.

PRESIDENTE.

Excmo. Sr. Marqués de Palmerola.

VICE-PRESIDENTE.

Excmo. Sr. D. Isidro Pous.

VOCALES.

Excmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.
Sr. D. José Amell.
Excmo. Sr. Marqués de Ciutadilla.
Sr. D. Pelayo de Camps, Marqués de Camps.

Esta Sociedad se dedica:
A constituir capitales para formación de dotes; redención de quintas y demás combinaciones análogas; rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado; y depósitos devengando interés.
Estas combinaciones son de gran utilidad para todas las clases sociales:
La formación de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar aun despues de su muerte el bienestar de su esposa y de sus hijos; al hijo que, con el producto de su trabajo, á sus padres, al propietario que quiere evitar el fraccionamiento de su herencia; al que habiendo contraído una deuda, no quiera dejarla á cargo de sus herederos; al que habiendo contraído una deuda, no quiera dejarla á cargo de sus herederos; al que quiere dejar un legado sin menoscabo del patrimonio de su familia etc. etc.
Una renta ó capital de supervivencia es útil á toda persona que siendo el sosten de otra, quiere evitar que una muerte prematura la deje en la indigencia.
El seguro temporal es la mejor garantía de crédito.
Los seguros mistos tienen las mismas ventajas que los en caso de muerte por la vida entera, con la diferencia de que, si la persona asegurada al vencimiento del plazo que previamente se determine, el capital será cobrado por la misma persona ó por sus herederos si falleciese antes. Es aplicable á la formación de dotes, redención del servicio militar, pago de deudas en época fija, etc. etc.
Las rentas vitalicias son muy convenientes para las personas de edad avanzada que deseen aumentar sus recursos durante su vida. Las rentas vitalicias diferidas son de gran utilidad para los que quieran aumentar su bienestar en la época que su edad no les permita dedicarse al trabajo.
Los seguros de capitales diferidos, proporcionan la constitucion de manda poco sensible, de capitales, aplicables á varios fines, en épocas determinadas y especialmente para librar á los jóvenes de la quinta.
En la mayor parte de las combinaciones, los asegurados participan de los beneficios de la Compañía.
Otras muchas ventajas, que sería largo enumerar ofrecen estas combinaciones. Para obtener detalles y prospectos dirigirse á la Administracion de esta Sociedad, plazadel Duque de Medinaceli, núm. 8, principal.
Representante en Huesca, D. Santos Acin.

Sr. D. Ramon de Ciscar.
Sr. D. Lorenzo Pons y Clerch.
Sr. D. Eusebio Güel y Bacigalupi.
Sr. Marqués de Montoliu.
Excmo. Sr. D. Camilo Fabra.

COMISION DIRECTIVA.

Sr. M. Fernando de Delás.
Sr. D. José Carreras y Xuriach.
Sr. D. Roberto Robert y Suris.

ADMINISTRADOR.

Sr. D. Simon Ferrer y Ribas,

LA HOJALATERIA Y VIDRIERIA DE LOS ITALIANOS JOSÉ LAUCAS Y COMPAÑÍA

Situada en la calle. del Coso bajo, número 19, acaba de hacer su traslado en la misma calle, al número 48, junto al Café de don Benito Lafarga.

No olvidarse, Coso bajo, 48, Huesca.

16, COSO BAJO, 16.

<p>CAMISERÍA</p> <p>Pecheras, puños, corbatas, chalinas.</p> <p>NOVEDAD.</p> <p>Medias de color.</p> <p>PERFUMERIA.</p>	<p>DE JAIME CLAVERÍA.</p> <p>Lazos para señoras.</p> <p>Pañuelos Espumillas.</p> <p>COSO BAJO, 16, HUESCA.</p>	<p>LA BARCELONESA</p> <p>bordadas, Enaguas chambras y tiras bordadas.</p> <p>CALCETINES.</p> <p>Jabones de olor.</p>
---	---	--



MAQUINAS PARA COSER

SINGER

PARA FAMILIAS e INDUSTRIALES

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2⁵⁰ SEMANAELS. sin más anticipo.

10 por 100 de descuento al contado.

HILOS DE ALGODON. TORZALES DE SEDA, AGUJAS, ACEITE, PIEZAS SUELTAS y accesorios para toda clase de costura.

Para evitar falsificaciones, exíjanse en las facturas las palabras: MAQUINA LEGÍTIMA de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pidanse Catálogos ilustrados con listas de precios.

25--Coso alto--25 HUESCA

AVISO.

En la zapatería de Antonio Langlara, Ramiro el Monge número 12, antes Correría, se necesita un oficial que sepa su obligación.



PILDORAS DE LOURDES.

De acción fácil y segura, toleradas por los estómagos más delicados. Se vende á 6 rs. caja en las principales farmacias, y se remiten por correo á cambio de sellos.
Depósito DR. MORALES, Carretas 30, Madrid.

Arriendos.

Se hace de dos tiendas, bodega, almacén, lagar y cuadra con habitación ó sin ella. También se arriendan ó se darán á medias, varios campos y dos viñas, de huerta y secano. Calle de Lanuza, antes S. Martín, números 25 y 27 principal, darán razón.

CALZADO.

En la acreditada zapatería de don Alberto Palmer, sita en la calle de Ramiro el Monge. (antes correría) número 14, hay un abundante surtido de calzado, construido en el mismo establecimiento para señoras, caballeros y niños. También se encontrará variado surtido de calzado ordinario, todo á precios muy arreglados, Ramiro el Monge 14.

Agua de Panticosa.

Se vende en la barbería de Tomás Tresaco, plaza de santo Domingo, llegada todos los días por los coches que bajan del expresado Baño.

EL PINTOR

y dorador, D. Pascual Tosat, ofrece sus servicios al público, así también de un surtido de papeles para decorar habitaciones, desde 2 reales pieza en adelante.

Plaza de S. Bernardo número 4.—Huesca.

GRAN BAZAR OSCENSE

PASEO DE LA ESTACION HUESCA.

Extensos surtidos en efectos de familia.

Entrada libre.—Precio fijo marcado

Confitería de Potoc.

Por derribo del edificio en que se halla instalada quedará establecida esta semana en la tienda de la casa número 5 de la calle del Coso alto, casa del señor Larrosa, entre la relojería del señor Alsina y la farmacia de don Manuel Camo.

Desde el momento se reciben toda clase de encargos en dicho local; en el mismo seguirán recibiendo los al por mayor de gaseosas, cuyo despacho al por menor cesa por dar lugar al nuevo establecimiento.

NO MÁS DEBILIDAD.

El jarabe Almera de Glorofosfato calcicogelatinoso, es el remedio más seguro para curar la debilidad fortifica á los niños débiles (de carnes flojas,) y á las personas debilitadas por la edad, el trabajo y los excesos.—(Véase el folleto.)—De venta, Farmacia del autor, Vilasar de Mar, Barcelona.—Dr. Andreu, Rambla de las Flores, 4, Barcelona.—Madrid: Melchor Gracia, Tetuan, 15.—Huesca, farmacia de Mariano Camo.